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NOVUS PARTILEDARFÖRTROENDE – JANUARI 2024 (18–24 JAN) 

Alla förändringar som redovisas här är relativa förändringar jämfört med föregående undersökning. Är 

förändringarna statistiskt säkerställda (signifikanta) står det utskrivet. Tabell 1 nedan redovisar 

förändring i förtroende för respektive partiledare januari 2024 jämfört med november 2023. 

Analys 
Även om det är små förändringar är det intressant då dessa sammanfaller med förändringar i väljarstöd. 

Magdalena Andersson är fortfarande på topp, men tappar lite. Ett tapp i partiledarförtroende, plus ett 

tapp i topp 10 viktigaste politiska sakfrågor, är förklaringen till varför S tappat i Novus väljarbarometer 

i januari. Även förändringen kring Åkesson och deras sakfrågeägarskap förklarar uppgången för dem i 

väljarbarometern, där SD återigen är statistiskt säkerställt större än M, och kanske än mer oroande är 

att Åkesson för första gången har ett högre förtroende bland väljarna än Kristersson, som nu hamnar 

på en tredjeplats i förtroendelistan. På plats 4–7 (lite förvirrande att det är en delad 6:e plats) är det 

oförändrat, både i väljarstöd och totalen positivt partiledarförtroende. På delad sistaplats hamnar 

Helldén och Demirok, här kommer en sak jag inte kan förklara, och det är C:s uppgång i väljarstöd, inte 

säkerställt men ofta brukar det kunna underbyggas med andra undersökningar. Men i detta fall talar 

både partiledarförtroende och sakägarskapet emot en uppgång i väljarstöd. Sannolikt var C:s uppgång 

i väljarbarometern enbart en förändring inom felmarginalen som mer får likställas med brus än en 

faktisk uppgång. Sånt händer ibland, men extremt sällan. Jag minns faktiskt inte när det skedde senast, 

men också därför jag valde att inte tycka på uppgången för C i januaris väljarbarometer. Förändringar 

inom felmarginalen vill jag kunna underbygga med andra förändringar i kompletterande 

undersökningar. Felmarginalen är en viktig ledstång, som är mycket viktig att vara uppmärksam på. Men 

man kan faktiskt kontrollera förändringar inom felmarginalen genom att titta på kompletterande 

undersökningar kring väljarnas syn på politiken och de politiska partierna. Det är därför jag ofta 

refererar till väljarbarometern, viktigaste frågan, sakfrågeägarskap och bästa parti, då de alla hjälper 

mig att bygga förståendet kring vad som händer. Sen har vi så klart också alla andra undersökningar om 

samhällsfrågor vi på Novus följer för att ännu bättre förstå. Undersökningar som är baserade på den 

enda tillförlitliga metoden som finns idag: George Gallups metod. 

 

Torbjörn Sjöström, VD 
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Tabell 1: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, januari 2024 och november 2023.  

Position Partiledare 
Mycket +  
ganska stort 

Mycket +  
ganska litet 

Balansmått:  
stort - litet 

Känner inte  
till personen 

jan-24 nov-23   jan-24 nov-23 jan-24 nov-23 jan-24 nov-23 jan-24 nov-23 

1 1 Magdalena Andersson (S) 47% 50% 33% 34% 14% 16% 0% 0% 

2 3 Jimmie Åkesson (SD) 30% 27% 56% 59% -26%* -32% 0% 0% 

3 2 Ulf Kristersson (M) 29% 29% 46% 50% -17%* -21% 0% 0% 

4 4 Nooshi Dadgostar (V) 19% 20% 56%* 51% -37%* -31% 2% 1% 

5 5 Ebba Busch (KD) 18% 19% 61% 61% -43% -42% 1%* 0% 

6 6 Johan Pehrson (L) 11% 12% 54% 57% -43% -45% 5% 4% 

6 7 Märta Stenevi (MP) 11% 11% 61% 61% -50% -50% 5% 5% 

7 8 Daniel Helldén (MP) 4%* 6% 49%* 44% -45%* -38% 16%* 24% 

7 9 Muharrem Demirok (C) 4% 5% 49% 49% -45% -44% 16% 16% 

Anm. * betyder att förändringen är statistiskt säkerställd (signifikant).  

Källa: Novus.  

I denna undersökning förekommer en statistiskt säkerställd förändring i mycket + ganska stort 

förtroende: Daniel Helldén har ett säkerställt försämrat förtroende på 2% (från 6% till 4%).  

Vidare förekommer fyra statistiskt säkerställda förändringar i balansmått1: Jimmie Åkesson har ett 

säkerställt förbättrat balansmått på 6% (från -32% till -26%) och Ulf Kristersson ett säkerställt förbättrat 

på 4% (från -21% till -17%), medan Daniel Helldén har ett säkerställt försämrat balansmått på 7% (från 

-38% till -45%) och Nooshi Dadgostar ett säkerställt försämrat på 6% (från -31% till -37%). 

Magdalena Andersson är fortsatt den partiledare som har högst förtroende mätt i termer av mycket + 

ganska stort förtroende (47%). På andra- och tredjeplats kommer Jimmie Åkesson (30%) och Ulf 

Kristersson (29%), följt av Nooshi Dadgostar (19%), Ebba Busch (18%), Johan Pehrson (11%) och Märta 

Stenevi (11%) samt Daniel Helldén (4%) och Muharrem Demirok (4%).  

Magdalena Andersson är även fortsatt den partiledare som har högst förtroende mätt i termer av högst 

balansmått (14%) och fortsatt den enda partiledaren som har ett positivt balansmått, d.v.s. att det är 

fler som har ett stort förtroende för henne än litet. På andra- och tredjeplats kommer Ulf Kristersson (-

17%) och Jimmie Åkesson (-26%), följt av Nooshi Dadgostar (-37%), Ebba Busch (-43) och Johan Pehrson 

(-43), Daniel Helldén (-45) och Muharrem Demirok (-45) samt Märta Stenevi (-50).  

Tabell 2 nedan redovisar samtliga svar på frågan ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, 

sorterat efter svarsalternativet ”Mycket stort förtroende”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Mycket + ganska stort subtraherat med mycket + ganska litet. 
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Tabell 2: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, januari 2024.  

Position Partiledare 
Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 
förtroende 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Känner inte 
till personen 

Vet inte 

1 Magdalena Andersson (S) 18% 29% 17% 12% 21% 0% 2% 

2 Jimmie Åkesson (SD) 14% 16% 11% 9% 47% 0% 2% 

3 Ulf Kristersson (M) 8% 21% 22% 19% 26% 0% 3% 

4 Nooshi Dadgostar (V) 3% 16% 18% 18% 38% 2% 5% 

5 Ebba Busch (KD) 4% 14% 18% 17% 44% 1% 3% 

6 Johan Pehrson (L) 2% 9% 26% 25% 28% 5% 5% 

7 Märta Stenevi (MP) 2% 9% 17% 14% 47% 5% 6% 

8 Daniel Helldén (MP) 0% 4% 19% 12% 38% 16% 12% 

9 Muharrem Demirok (C) 0% 4% 22% 17% 32% 16% 9% 

Källa: Novus.  

Tabell 3 nedan redovisar förtroendet för respektive partiledare nedbrutet på partisympati. Vi redovisar 

de partier som vi har ett tillräckligt stort antal intervjuer på, d.v.s. antal intervjuer ≥ 90. De partier som 

ligger relativt nära varandra ideologiskt har slagits samman så att summan av antal intervjuer ska bli 

stora nog att kunna dra några slutsatser kring.  

Tabell 3: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, januari 2024, partisympati.   

  Totalt M S V SD M+KD V+MP S+MP M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Magdalena Andersson (S) 

Mycket + ganska stort 47% 17% 92% 54% 11% 15% 66% 91% 17% 83% 45% 

Mycket + ganska litet 33% 61% 3% 18% 69% 64% 12% 3% 60% 6% 22% 

Märta Stenevi (MP) 

Mycket + ganska stort 11% 0% 16% 24% 0% 0% 45% 24% 0% 23% 8% 

Mycket + ganska litet 61% 94% 42% 25% 93% 94% 18% 37% 94% 36% 60% 

Johan Pehrson (L) 

Mycket + ganska stort 11% 26% 3% 0% 14% 26% 2% 4% 32% 4% 3% 

Mycket + ganska litet 54% 25% 70% 83% 45% 24% 81% 71% 21% 73% 50% 

Muharrem Demirok (C) 

Mycket + ganska stort 4% 2% 7% 2% 0% 1% 5% 7% 1% 9% 1% 

Mycket + ganska litet 49% 69% 38% 36% 81% 68% 26% 34% 66% 33% 34% 

Nooshi Dadgostar (V) 

Mycket + ganska stort 19% 2% 28% 73% 2% 2% 68% 32% 2% 38% 11% 

Mycket + ganska litet 56% 86% 36% 10% 81% 86% 11% 33% 85% 32% 54% 

Ebba Busch (KD) 

Mycket + ganska stort 18% 44% 2% 0% 39% 51% 0% 2% 46% 1% 8% 

Mycket + ganska litet 61% 20% 92% 93% 31% 17% 92% 91% 21% 91% 63% 

Jimmie Åkesson (SD) 

Mycket + ganska stort  30% 51% 4% 4% 92% 52% 2% 3% 47% 3% 7% 

Mycket + ganska litet  56% 26% 86% 95% 2% 26% 96% 88% 30% 90% 65% 

Ulf Kristersson (M) 
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Mycket + ganska stort  29% 84% 8% 0% 49% 84% 0% 7% 82% 6% 11% 

Mycket + ganska litet  46% 0% 73% 94% 17% 1% 89% 75% 2% 78% 33% 

Daniel Helldén (MP) 

Mycket + ganska stort  4% 0% 6% 7% 0% 0% 18% 10% 0% 9% 0% 

Mycket + ganska litet  49% 77% 35% 21% 77% 77% 15% 31% 76% 31% 33% 

Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg statistiskt säkerställt under totalen. 

Källa: Novus.  

Om undersökningen  

Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ under perioden 18–24 januari 2024 i Novus 

Sverigepanel. Undersökningen besvarades av 1092 personer i åldern 18–84 år. För ytterligare 

information om Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om 

hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se. 

 

 

 

 

https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/
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Tabell 4: Tabellen redovisar hur förtroendet för respektive partiledare har förändrats mellan maj 2013 och januari 2024. Med förtroende menar vi här den 

andel av den svenska allmänheten som har svarat att de har ett mycket eller ganska stort förtroende för partiledaren.  
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maj 

22-
apr 

22-
feb 

21-
sep 

21-
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mar 
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jun 
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15- 
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14-
dec 

13-
maj 

Ulf Kristersson (M) 29% 29% 29% 33% 32% 29% 37% 36% 33% 39% 34% 33% 35% 35% 36% 34% 29% 33% 26% - - - - 
Anna Kinberg Batra (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 26% 24% 28% - 
Fredrik Reinfeldt (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 45% 
Jan Björklund (L) - - - - - - - - - - - - - - - - - 21% 20% 22% 20% 22% 19% 
Nyamko Sabuni (L) - - - - - - - - - - - 6% 8% 9% 8% 7% 21% - - - - - - 
Johan Pehrson (L) 11% 12% 9% 13% 11% 12% 14% 21% 18% 11% 7% - - - - - - - - - - - - 
Muharrem Demirok (C) 4% 5% 6% 4% 3% - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Annie Lööf (C) - - - - - 26% 29% 22% 22% 19% 18% 22% 24% 25% 27% 21% 23% 32% 33% 28% 27% 27% 7% 
Maud Olofsson (C) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Göran Hägglund (KD) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25% 24% 16% 
Ebba Busch (KD) 18% 19% 19% 21% 22% 20% 30% 29% 29% 31% 24% 28% 22% 24% 24% 31% 33% 15% 16% 11% - - - 
Magdalena Andersson (S) 47% 50% 52% 50% 53% 54% 54% 54% 56% 57% 54% 53% - - - - - - - - - - - 
Stefan Löfven (S) - - - - - - - - - - - - 37% 38% 36% 40% 30% 30% 31% 26% 33% 37% 38% 
Per Bolund (MP) - - - 11% 10% 10% 12% 11% 9% 8% 7% 6% 13% 13% 13% 11% 9% - - - - - - 
Märta Stenevi (MP) 11% 11% 11% 10% 11% 9% 12% 10% 10% 9% 6% 6% 12% 9% 7% - - - - - - - - 
Daniel Helldén (MP)  4% 6% - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Isabella Lövin (MP) - - - - - - - - - - - - - - - 11% 10% 9% 9% 10% - - - 
Gustav Fridolin (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - 9% 11% 11% 23% 25% 26% 
Åsa Romson (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 12% 8% 
Nooshi Dadgostar (V) 19% 20% 20% 22% 21% 17% 23% 23% 21% 20% 22% 30% 32% 19% 14% - - - - - - - - 
Jonas Sjöstedt (V) -  - - - - - - - - - - - - - 34% 30% 25% 20% 20% 23% 22% 20% 
Jimmie Åkesson (SD) 30% 27% 25% 26% 26% 27% 32% 29% 27% 30% 26% 26% 29% 29% 26% 26% 27% 26% 23% 20% 17% 17% 12% 
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Diagram: Diagrammet redovisar hur förtroendet för respektive partiledare har förändrats mellan maj 2013 och januari 2024. Med förtroende menar vi här 

den andel av den svenska allmänheten som har svarat att de har ett mycket eller ganska stort förtroende för partiledaren.  
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Ulf Kristersson (M) Anna Kinberg Batra (M) Fredrik Reinfeldt (M) Jan Björklund (L) Nyamko Sabuni (L)

Johan Pehrson (L) Muharrem Demirok (C) Annie Lööf (C) Maud Olofsson (C) Göran Hägglund (KD)

Ebba Busch (KD) Magdalena Andersson (S) Stefan Löfven (S) Håkan Juholt (S) Per Bolund (MP)

Märta Stenevi (MP) Daniel Helldén (MP) Isabella Lövin (MP) Gustav Fridolin (MP) Åsa Romson (MP)

Nooshi Dadgostar (V) Jonas Sjöstedt (V) Lars Ohly (V) Jimmie Åkesson (SD)


